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C o n s e l h o  M u n i c i p a l  d e  P l a n e j a m e n t o  e  O r ç a m e n t o  P a r t i c i p a t i v o  –  C M P O P  

A T A  d a  7 ª  A s s e m b l e i a  G e r a l  O r d i n á r i a  –  2 4  d e  j u l h o  d e  2 0 2 5  
 
Ao vigésimo quarto dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco às dezenove horas, no 

Centro de Cidadania, teve início a 7ª Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal de 
Planejamento e Orçamento Participativo - CMPOP, convocada pelo edital publicado em 16 de julho 
de 2025, na edição nº 1840 do Jornal Oficial, na pág.19, para deliberar sobre as seguintes pautas: 
1) Leitura da Ata da reunião anterior; 2) Apresentar os resultados do POPonline 2025; 3) Apresentar 
as informações sobre o PMSBRO; 4) Informes e Assuntos Gerais. Esta AGO contou com a 
presença de 4 Conselheiros da Sociedade Civil, 3 Conselheiros do Poder Público e 1 visitante. O 
Sr. Pedro Barbosa, Presidente CMPOP, abriu a reunião falando sobre os 43 questionários do 
POPonline preenchidos por moradores e devidamente catalogados no sistema e mais 14 
questionários que não puderam ser catalogados devido a CPF inválidos. Comentou sobre o pouco 
engajamento da população nas Reuniões Setoriais, bem como a deficiente divulgação pelo Poder 
Público. A Sra. Mirian Naomi fez algumas observações sobre essa dificuldade encontrada no setor 
"O" e sugeriu algumas ações para minimizar essa falta de divulgação (informação nos grupos). Sr. 
Pedro também exemplificou o problema da balneabilidade das praias e lagoas da cidade. Passou 
a palavra ao Sr. Primeiro Secretário que realizou a leitura da Ata da reunião anterior. Dando 
continuidade o Sr. Pedro comentou sobre o péssimo trabalho de recuperação realizado no píer do 
bairro da Boca da Barra. Passou a palavra para o Vice-presidente, Sr. Lobo, que projetou no telão 
o escopo do Relatório de Demandas ainda em estágio de construção. Apresentou documento sob 
forma de tabelas e gráficos os resultados das indicações feitas pelos munícipes no POPonline de 
2025. Teceu comentários sobre pouca participação popular e sobre a quantidade significativa das 
indicações de demandas fornecidas polo Setor O. Informou que a base de dados utilizada ainda é 
o Anexo I da Lei 2159/2018 que não foi atualizada até a presente data com os dados do último 
Censo Demográfico realizado pelo IBGE. Informou que na próxima AGO este documento será 
apresentado na integra para avaliação e aprovação dos conselheiros para que possa ser enviado 
e protocolado para a Gestão Executiva do Município. O Sr. Lobo informou sobre a HIDROBR 
(empresa responsável pela confecção do Plano Municipal de Saneamento Básico de Rio das 
Ostras) Sr. Pedro teceu comentários sobre a Reunião realizada (em 17/07/25) com essa empresa 
e com representantes do CMPOP, Sr. Lobo informou que será feita uma ATA sobre a reunião. O 
Conselheiro Márcio sugeriu que o gráfico e tabelas relativas à FUNÇÃO seja mantida no Relatório 
de Demandas, pois facilita o trabalho dos setores que criam a LOA, informou também que na 
SEGEP existe um estatístico (funcionário) que cuida dessa parte. Sr. Lobo passou por todos os 
tópicos do Relatório de Demandas e recebeu várias observações e dúvidas dos presentes e as 
esclareceu, fez elogios ao desempenho do setor O durante a realização da Reunião Setorial. Os 
seguintes assuntos foram definidos pelo Sr. Vice-Presidente para a pauta da próxima AGO a ser 
realizada em agosto: 1) Leitura da Ata da reunião anterior; 2) Apresentação do Relatório de 
Demandas para avaliação e aprovação dos Conselheiros. 3) Informes e Assuntos Gerais. Com o 
término dos trabalhos a assembleia foi oficialmente encerrada pelo Presidente do CMPOP às vinte 
e horas e quarenta e dois minutos. Esta ata está assinada por: 
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Jessé Ferreira de Mello – Primeiro-Secretário do CMPOP 
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